乳腺实性占位: 小肿块的大故事 了解乳腺问题的常见类型

▲ 广西河池市官州区人民医院 黄慧珊

在女性健康问题中, 乳腺实性占位无疑 是一个令人担忧的词汇。它似乎在告诫我们, 身体内部正悄然发生着一些不为人知的"故 事"。那么,这个"小肿块"到底蕴含着什 么样的"大故事"呢?今天,我们就一起来 揭示乳腺实性占位的真相, 让每一位女性都 能更好地关爱自己,科学地认识和应对这一 健康问题。

乳腺实性占位的常见类型

在乳腺的世界里, 小肿块也有大戏。 接下来, 让我们一起深入了解乳腺实性占位 的常见类型,看看这些小肿块们究竟有哪些 "戏份"。

首先, 让我们认识一下乳腺纤维腺瘤。 这可是一位安静的美女,外表圆润,内心纯 良。它的存在通常是无害的, 但如果它开始 "长大",就可能需要进行手术干预了。

大反派。它就像一个阴险的刺客, 悄无声息 地潜入我们的身体,破坏我们的乳腺健康。 它的症状可能并不明显, 但一旦发现, 就需 要我们高度警惕,及时寻求专业医生的帮助。 最后,还有乳腺囊肿和乳腺增生这两个

小伙伴。它们虽然不如纤维腺瘤和乳腺癌那 么有名, 但也是乳腺实性占位中不可忽视的 存在。囊肿喜欢"躲猫猫",增生则常常因 为内分泌的"小插曲"而出现。

乳腺实性占位的早期发现

在乳腺实性占位的战争中, 早期发现就 是胜利的号角。那么,如何才能听到这个号 角的声音呢? 其实, 关键在于我们要学会倾 听身体的语言。

首先,要定期进行乳腺自检。这就像是 我们给乳房做的一次全面体检。站在镜前, 观察乳房的外观,看是否有异常的皮肤变化, 比如橘皮样改变;然后用手轻轻触摸,感受 是否有硬块或结节。如果发现任何可疑迹象, 都应及时就医。

其次,了解家族乳腺癌病史也很重要。 如果你的家族中有乳腺癌患者, 那么你就要 其次,乳腺癌,这是乳腺实性占位中的 更加关注自己的乳腺健康。定期进行乳腺癌 筛查, 比如乳腺钼靶 X 线摄影和超声检查, 都是非常必要的。

> 最后,不要忘了乳腺影像学检查这个强 大的盟友。乳腺钼靶X线摄影可以捕捉到乳 房内的钙化灶,超声检查则可以发现肿块和

囊肿。这两项检查相结合,几乎能覆盖所有 类型的乳腺实性占位。听从专业医生的诊断 和建议。他们就像是指挥家,能帮你解读出 乳房"说话"的真正含义。如果你有任何疑 虑,都应及时寻求医生的帮助。

乳腺实性占位的预防和应对

在乳腺实性占位的战争中, 预防和应对 同样重要。那么,如何为我们的乳腺健康打 造一道坚不可摧的铜墙铁壁呢? 答案就藏在 我们日常生活中的点滴习惯中。

首先,要保持健康的生活方式。饮食上, 要少吃高脂、高糖、高盐的食物, 多吃新鲜 蔬果和富含纤维的食物。运动上,每周至少 进行 150 分钟的中等强度有氧运动, 让身体 动起来,同时也能让心情愉悦。

其次, 要控制体重在正常范围内。肥胖 是许多慢性疾病的温床,包括乳腺癌。保持 健康的体重,就是为乳腺健康加分。

再次,要避免长期大量摄入含有激素的 食品和保健品。过多的激素摄入可能会增加 乳腺疾病的风险。

最后,要学会释放压力。现代生活中, 压力无处不在。我们要学会用各种方法来 舒缓压力, 比如冥想、瑜伽、听音乐等。 保持心情舒畅, 也是守护乳腺健康的一道 重要防线。

让乳腺实性占位成为过去式

在探索乳腺实性占位的旅程中, 我们了 解了它的常见类型、如何早期发现以及如何 预防和应对。这就像是一场与自己身体的亲 密对话, 让我们更加关注和关爱自己的乳腺

记住, 乳房不仅是美丽的象征, 更是健 康的保障。它们需要我们的细心呵护和科学 关爱。定期自检、专业检查、健康饮食和生 活方式, 都是守护乳腺健康的必备武器。同 时, 我们要学会与压力和谐共处, 保持心情 的愉悦和放松。因为在这个与乳腺实性占位 的战争中,心态平和就是最好的防御。

愿每一位女性都能在关爱自己的道路上 越走越远, 让乳腺实性占位成为过去式, 迎 接健康美好的未来! 让我们的乳房在爱的呵 护下绽放出最自然、最健康的光彩!

子宫输卵管超声造影的那些事儿

▲ 山东省济南市长清区人民医院 **高常峰**

输卵管堵塞向来被医学专家们认为是 引起不孕症的最主要原因之一。子宫输卵管 造影是评估女性宫腔和输卵管通畅性的重要 手段, 其因无创、安全、高效受到广大受检 者的好评。本文简单阐述与子宫输卵管超声 造影的相关知识, 以充分发挥子宫输卵管超 声造影诊断临床疾病的作用。

子宫输卵管超声造影概述

子宫输卵管超声造影通过导管经宫颈管 向管腔注入造影剂, 在超声监视下实时动态 观察造影剂在宫腔、输卵管内流动及进入盆 腔后的分布情况, 通过三维立体成像获得高 质量的动态三维容积数据,实时连续显示造 影剂在输卵管中的通畅性, 可作为不孕症患 者病因筛查的优选方法,为临床诊疗、指导 备孕等提供重要信息。

子宫输卵管超声造影的优势

输卵管显影快,图像清晰,能够实时动 态、更加准确地反映输卵管的结构、走行、 阻塞部位,获得的造影图像立体、形象、客观。 造影时推注压力可疏通轻微粘连的输卵管腔, 检查与治疗可同步完成, 且造影剂代谢快, 过敏反应发生率极低。检查环境无菌、安静、 单独、私密,给患者带来更好的感受,无痛 技术减轻了造影的疼痛, 大大提高了诊断技 术的准确性, 避免假阳性的发生。子宫输卵 管超声造影节约受检者时间和经济负担。

子宫输卵管超声造影的适应证和禁忌证

适应证 原发性或继发性不孕症; 已知 既往宫腔粘连、宫内占位病变、先天畸形、 输卵管积水、附件包块等; 绝育术、再通术 子宫、纵隔子宫等; 碘过敏无法选择放射造 变, 值得进一步推广。

影的患者。

子宫输卵管超声造影的禁忌证 严重心、 肺疾患及正常妊娠期; 内、外生殖器急性或 亚急性炎症; 正常分娩、流产、刮宫或产后 6周内, 刮取子宫内膜4周内; 月经期或子 宫出血性疾病; 已确诊宫腔恶性肿瘤; 急性 泌尿系统感染者; 严重的全身性疾病; 甲状 腺功能亢进未稳定或哮喘发病期患者; 明确 的中重度碘对比剂过敏者。

子宫输卵管超声造影检查前注意事项 医生尽可能详细地说明注意事项, 以解除女 性紧张的心情,或造影前两个小时清洁灌肠, 清除肠内容物, 使摄片清晰, 在输卵管造影 手术前要排尿, 以免影响检查结果。如既往 有甲亢、心脏疾病、出血性疾病、药物过敏 等特殊病史,请提前告知医生及护士,如遇 感冒、发烧(体温超过37.5℃),暂不宜行 输卵管造影检查。需选择月经干净后3~7天。 阴道分泌物检查清洁度 Ⅰ-Ⅱ度。无急性生 殖系统炎症,排除阴道炎,排除妊娠状态, 无全身性或严重心肺疾病。造影检查前1周 内血常规、凝血检查、近期传染病八项、心 电图结果正常。

子宫输卵管超声造影检查后的注意事项 造影后注意两周内禁止性生活、盆浴、游泳, 需遵医嘱,必要时服用抗生素。术后有少量 阴道出血, 无其他不适属正常现象; 如出血 时间超过一周,出血量超过月经量或有腹痛、 发热等不适请及时就诊。

结束语

总之, 子宫输卵管超声造影是临床上常 或其他术后和药物治疗后疗效评估;对配偶 用于排除女性输卵管不孕因素的主要检查方 未采取避孕措施,有规律性生活至少12个 法之一,检查方便、操作简单、无放射性, 月未能获得临床妊娠;诊断子宫畸形如双角 方便医生及时了解患者子宫和输卵管的病

卵巢早衰怎么办? 中医教你关爱卵巢

▲泰安市中医医院 **张焕珍**

近年来,到医院就诊卵巢早衰的女性 因此疏肝解郁也是中药调理卵巢早衰的方 越来越年轻化。卵巢早衰,对于一个女性 法之一。常用的中药有柴胡、香附、郁金等, 而言,不仅仅意味着生育能力的减弱,更 关乎整体健康和生活的质量。当常规的治 疗方法效果不佳时, 中医的调理和治疗方 法或许能为你带来意想不到的惊喜。本文 将深入探讨卵巢早衰的现状、中医对卵巢 早衰的认识以及中医的治疗方法。

中医对卵巢早衰的认识

中医理论认为, 卵巢早衰与"肾虚 精亏, 血海不盈"的病机紧密相关。此病 的发生往往与多种因素相互作用有关,包 括肾气不足、气血不以及情志失调等。卵 巢早衰的症状多种多样,常见的有月经异 常、闭经、潮热、失眠、情绪波动、皮肤 松弛以及乳房下垂等。这些症状不仅对女 性的身体健康产生负面影响, 还会对心理 健康造成不良影响, 甚至可能导致更年期 提前。若不及时进行调理,这些症状可能 会进一步恶化,甚至引发其他健康问题。 此外, 卵巢早衰患者由于年纪较轻, 患病 后往往容易产生焦虑不安的情绪, 这也会 加重病情。

中医关爱卵巢的方法

中药调理 补肾填精:中医认为,肾 主生殖, 肾虚是导致卵巢功能衰退的主要 原因之一。常用的中药有熟地黄、枸杞子、 八段锦等有助于气血流通;同时,保持心情 女贞子、菟丝子等,这些药物可以滋补肾 舒畅、避免过度压力也有助于卵巢的保养。 精,提高卵巢功能。

节女性内分泌,改善卵巢功能。

滞血瘀",对卵巢功能也有很大的影响, 的关爱与呵护。

这些药物可以疏肝理气, 改善卵巢功能。

针灸治疗 针刺治疗:通过刺激关元、 气海、三阴交等穴位,可以调节女性内分泌, 改善卵巢功能。

艾灸治疗: 通过艾灸神阙、关元等穴位, 可以温经散寒,活血通络,改善卵巢功能。 除了针灸治疗之外, 中医还采用其他非药 物治疗手段来调理卵巢早衰,如推拿、拔罐、 刮痧等。这些方法可以缓解症状,改善卵 巢功能。

食疗与养生 红枣枸杞汤:将红枣、枸 杞子加水煮熟,加入适量冰糖调味即可。 此汤具有补气养血、安神的作用, 有助于 调节内分泌和改善卵巢功能。

黑豆汤:将黑豆、红枣、枸杞子加水 煮熟, 加入适量红糖调味即可。此汤具有 补肾益精、活血化瘀的作用, 有助于促进 卵巢血液循环和提高卵巢功能。

燕窝汤:将燕窝泡发后加水煮熟,加 入适量冰糖调味即可。此汤具有滋阴养颜、 提高免疫力的作用,有助于改善卵巢功能 和提高生育能力。

红薯红枣汤:将红薯、红枣加水煮熟, 加入适量冰糖调味即可。此汤具有补气养 血、健脾开胃的作用,有助于调节内分泌 和改善卵巢功能。

运动与情志调理 适当的运动如太极、

总之, 卵巢早衰是一个日益严重的健 调补气血:气血是女性的根本,气血 康问题,中医提供了一种综合的治疗方法。 不和是导致卵巢早衰的重要原因,因此要 通过中药调理、针灸治疗以及日常的食疗 补气养血、活血化瘀。常用的中药有当归、 与养生,可以有效地延缓卵巢早衰的发生, 川芎、芍药、生地黄等,这些药物可以调 提高女性的生活质量。为了我们自身的健 康与幸福,每一位女性都应当更加关注卵 疏肝解郁:中医认为"肝气郁结,气 巢的保养,让中医的智慧为我们带来更多